

1216 小組教材---祂的話，值得好好想一想

<p>我們愛戴的王 (讚美之泉---新的事將要成就)</p> <p>眾人所望 明亮晨星 披戴著一切榮美輝煌 有溫柔有憐憫 天地所有權柄 屬於我們愛戴的王</p> <p>高舉至高的名 耶穌基督 榮美君王 帶著世上權柄 將來我們要與祂作王</p> <p>高唱哈利路亞 耶穌基督是彌賽亞 祂是聖潔唯一 榮光顯明 我們愛戴的王</p>	<p>天開了 (生命河敬拜讚美---天開了)</p> <p>我禱告等候 禱告等候 我渴望 你榮耀降臨 我禱告等候 禱告等候 我渴望 你榮耀降臨</p> <p>彰顯你同在 伸出你的手 觸摸我們 醫治這地 彰顯你同在 紀念你百姓 恩待憐憫 拯救萬邦</p> <p>我們看見天開了 神榮光照耀 你國度降臨 你旨意成全</p> <p>我們看見天開了 神榮光照耀 聖靈江河 從天澆灌 燃燒我熱情 為耶穌</p> <p>聖靈火燃燒 煉淨我的生命 從罪中得釋放 能自由地飛翔</p> <p>聖靈火燃燒 醫治恩膏湧流 使我們得完全 進入神的禧年</p>
--	---

路加福音 1:26-38

到了第六個月，天使加百列奉神的差遣往加利利的一座城去，這城名叫拿撒勒，到一個童女那裡，是已經許配大衛家的一個人，名叫約瑟。童女的名字叫馬利亞；天使進去，對他說：蒙大恩的女子，我問你安，主和你同在了！馬利亞因這話就很驚慌，又反覆思想這樣問安是什麼意思。天使對他說：馬利亞，不要怕！你在神面前已經蒙恩了。你要懷孕生子，可以給他起名叫耶穌。他要為大，稱為至高者的兒子；主神要把他祖大衛的位給他。他要作雅各家的王，直到永遠；他的國也沒有窮盡。馬利亞對天使說：我沒有出嫁，怎麼有這事呢？天使回答說：聖靈要臨到你身上，至高者的能力要蔭庇你，因此所要生的聖者必稱為神的兒子（或作：所要生的，必稱為聖，稱為神的兒子）。況且你的親戚以利沙伯，在年老的時候也懷了男胎，就是那素來稱為不生育的，現在有孕六個月了。因為，出於神的話，沒有一句不帶能力的。馬利亞說：我是主的使女，情願照你的话成就在我身上。天使就離開他去了。

➔ 在聖誕的季節，默想上帝話語，如同當初孕育在馬利亞腹中的生命，願神話語的能力也孕育在我們的心中，展望 2025 年！

■ 誰是馬利亞？何以蒙恩？

1. 名字原文意思為 “苦澀”
2. 出生時代不好：被異族統治的猶太人

3. 出生地區不好：拿撒勒（還能出什麼好的嗎？）
4. 身分卑微（路 1:48 因為他顧念他使女的卑微；從今以後，萬代要稱我有福）
5. 童女待嫁（唯一盼望，嫁出去就有價值，但對象是木匠）

話語亮光：蒙恩無關乎 身分、地位、成長背景，人可以蒙恩因為這是神說可以！

■ 蒙了什麼恩？狀況看起來難以理解

天使進去，對他說：蒙大恩的女子，我問你安，主和你同在了！馬利亞因這話就很驚慌，又反覆思想這樣問安是什麼意思

- 人對於語意不明的話，有很大的範圍可以去揣測推磨，但人們習慣的信念系統常常是往壞處想，但我們從後面的經文得知，馬利亞跟一般人有不一樣的信念系統！從何得知？
1. 她知道自己即將未婚懷孕 2.她知道她懷的是上帝的兒子

話語亮光：一個擁有屬神信念的人，才可以領受神奇妙的作為！

■ 未婚懷孕是蒙恩？蒙恩到底什麼是蒙恩？

在聖經中，不乏有無法生育的可以生育（哈拿），也有老年無法生育而生育的（撒拉、以利沙伯），但從未有未婚懷孕的！

◆ 我們可以問一個重要的關鍵問題：蒙恩是看人的狀況，還是看神的作為？

未婚懷孕看似不是蒙大恩，因為重點不是未婚懷孕，而是，馬利亞所懷的嬰孩是：起名叫耶穌、至高神的兒子、接續大衛的位、作王直到永遠，他的國沒有窮盡！

比起未婚懷孕，如果我們一直糾結…為何上帝用這麼羞恥的方式？還不如我們要看看，這位嬰孩帶出的盼望，更多、影響更深、更遠不是嗎？

■ 蒙恩不但只是被神悅納，更是能接下神旨意，帶出轉化的人！

路 1:30 天使對他說：馬利亞，不要怕！你在神面前已經蒙恩了

創世記 6:8 惟有挪亞在耶和華眼前蒙恩！

話語亮光：很多時候，蒙恩是伴隨人生的苦難、危機，若我們 能夠相信上帝可以用我們意想不到的方式轉化生命那這些苦難、危機，可能是很丟臉、羞愧、不方便啟齒的，羞恥、憤恨、被冒犯、受傷…，從馬利亞身上我們學習到，可以為上帝 留點空間、邀請上帝介入，帶領你！

◆ 用神的話為自己祝福：羅馬書 8:18 我想，現在的苦楚若比起將來要顯於我們的榮耀，就不足介意了。

祂的話，值得好好想一想

■ 是什麼樣的信念系統讓瑪利亞接受、甚至還稱頌？

路加福音 1:34. 馬利亞對天使說：我沒有出嫁，怎麼有這事呢？35. 天使回答說：聖靈要臨到你身上，至高者的能力要蔭庇你，因此所要生的聖者必稱為神的兒子（或作：所要生的，必稱為聖，稱為神的兒子）。36. 況且你的親戚以利沙伯，在年老的時候也懷了男胎，就是那素來稱為不生育的，現在有孕

六個月了。37. 因為，出於神的話，沒有一句不帶能力的。38. 馬利亞說：我是主的使女，情願照你的話成就在我身上。天使就離開他去了。

路加 1:46-47 馬利亞說：我心尊主為大；我靈以神我的救主為樂；

一. 馬利亞的沉靜性格

聖經中記載馬利亞說的話不多，在迦拿婚宴中，酒不夠了，馬利亞只簡單跟耶穌說：他們沒有酒了，甚至在耶穌上十字架時，她默默承受一個母親失去孩子的痛，從親切的性格來說，馬利亞的確比較容易往內裡去思想、接受安排。

二. 馬利亞的反覆思想與我們很不一樣

馬利亞的信念系統：

- 1. 越想越接近上帝
- 2. 從上帝視角詮釋
- 3. 賦予上帝性情、愛神愛人的相符定義
- 4. 思考與自己不同的觀點
- 5. 彼此討論商量

一般人的信念系統：

- 1. 越想越不對勁
- 2. 自我詮釋
- 3. 定罪自己或他人
- 4. 陷入憂鬱或憤怒
- 5. 孤獨承受

祂的話，值得好好想一想

◆ 誰的話對你有影響力？

話語是非常有能力的，我們可能因為人們對我們說的一句話，就被這段話、這個評語、不經意地回應…緊緊抓住一輩子，走不出來，話語影響力真的很強，有時我們的信念系統，不自覺地任憑他人話語踐踏，而我們又習慣自我揣測、猜測、臆測他人的意思，終究，他人的話成就在我們身上，而不是祂的話，這對我們自己的核心身分，會產生何等扭曲的改變！

→ 因此，我們要常常用神的話語或神的愛去祝福別人，而不是常常靠自己的有限的話或有限的愛去向人表達。

■ “反覆思考”的操練要訣

詩篇 1:2 惟喜愛耶和華的律法，晝夜思想，這人便為有福！

路加 1:46 馬利亞說：我心尊主為大（生命的深處，從心中有寬大的地方為著主）

讓我們這樣學習：若我們的心中好幾個小房間，當神的話來造訪向我們敲敲門時，我們可否 1. 保留房間(空間) 紿上帝 2. 優先為上帝開門 (最高的次序給上帝)

總結：一個擁有馬利亞心志的人，他是有屬神的信念系統，去接受上帝的話語，並且成就祂的話語，屏除一切從人來的貶損、輕視、誤解…給我們一個全新的信念系統，領受神的話 Information (聽道的內容) → Revelation (聽道中的啟示) → Transformation (聽道後的改變)，願神的話成就在我們身上！

問題討論

1. 最近有聽到什麼話，讓你會一直思想的？請彼此分享
2. 誰的話對你來說很有份量？讓你一直緊緊地被這話抓住的？